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ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR. 
 Aos vinte e cinco (25) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas 

(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara 
Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Trecho Bíblico: O Vereador Presidente, Carlos Rafael Silva da Silva leu o Salmo 26: 14: 
“Espera no Senhor, e sê forte, fortifica o teu coração e espera  no Senhor.” EXPEDIENTE RECEBIDO: 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e vereador da 
bancada do MDB, juntamente com os vereadores Gilnei Ovicki, Marcio Machado de Vasconcellos, João 
Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP e Paulo Sergio da 
Silva da bancada do PDT,  vem através deste solicitar informações sobre o pagamento dos subsídios do 
Prefeito, Vice-prefeito e Secretários Municipais: - Cópia dos relatórios que comprovem os valores dos 
subsídios pagos ao Prefeito, Vice-prefeito e Secretários Municipais no período de janeiro 2017 até maio 
de 2018. - E se houve pagamento indevido ao prefeito, vice-prefeito e secretários, quais as medidas que 
estão sendo tomadas para ressarcir os cofres públicos e de que forma estão fazendo a referida devolução 
de valores? Solicitamos cópia dos comprovantes de tais valores devolvidos e suas correções. 
PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu 
Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja concedido adicional 
de insalubridade para as Agentes Comunitárias de Saúde. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Lenara Vargas dos 
Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor que seja feito a revisão do salário base dos servidores que desempenham a 
função/cargo de Técnicas de Enfermagem. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, 
Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor que seja estendido o adicional de periculosidade aos servidores que desempenham a 
função de vigia no período diurno. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da 
Bancada do MDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado o conserto da estrada na 
saída da cidade para Encruzilhada em frente a Oficina do senhor Paulinho. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os 
vereadores Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins, que esta 
subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal 
o seguinte pedido de providência: Que seja realizado a roçada e encascalhamento na localidade do Morro 
Agudo até a divisa com o Arroio do Potreiro e em frente a propriedade da senhora Sirlei José Rodrigues de 
Vasconcelos seja colocado cascalho e consertado o acesso. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João 
Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja 
realizada a roçada nas estradas do Cerro do Cipó. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos 
Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizada a roçada 
na estrada da Caneleira. PROPOSIÇÃO: OS Vereadores Paulo Sergio da Silva, João Carlos Coelho Martins e 
Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal, que seja dado o nome de Rua Travessa Milton Serres Rodrigues para a Rua que inicia-se ao 
final da Rua João Pereira Borges e vai até a Balsa do Rio Camaquã. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador 
Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes 
informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal e baseado nas 
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declarações do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Nataniel Satiro do Val Candia, no programa da 
Rádio São José do Patrocínio, no dia 20 de junho de 2018, as 11 horas: - Especificação dos parcelamentos 
de débitos efetuados pelo atual prefeito, tais como: Credores com os quais foi efetuado o parcelamento; 
Valor individual de cada credor; Numero de parcelas; Período de inadimplência das dívidas referidas; 
Referente aos R$ 4.000.000,00 (quatro milhões) negociados, segundo a declaração do senhor Prefeito. Of. 
Circular nº. 03/2018:  A Escola Professora Jurema Carvalho de Oliveira convida para a Festa Julina da 
escola que ocorrerá no dia 8 de julho de 2018 a partir das 14 horas  nas dependências da escola. ORDEM 
DO DIA: EMENDA MODIFICATIVA: Ao Projeto de Lei nº 024/2018 – Cria o Conselho Municipal de Cultura, 
Desporto e Turismo – CMCDT e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº. 024/2018 – Cria o Conselho 
Municipal de Cultura, Desporto e Turismo – CMCDT e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº. 
052/2017: Institui a Política Municipal de Saneamento Básico. PROJETO DE LEI Nº. 010/2018: Dispõe 
sobre a execução do  Programa Federal de Saúde da Família (PSF) prevê contratação de 02 (dois) agentes 
comunitários e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº. 034/2018: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a ceder ao Sindicato dos Municipários de Amaral Ferrador, em regime de concessão de uso, um 
terreno urbano e dá outras providências; PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da 
Silva, Presidente da Câmara e vereador da bancada do MDB, juntamente com os vereadores Gilnei Ovicki, 
Marcio Machado de Vasconcellos, João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do PP e Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT,  vem através deste solicitar 
informações sobre o pagamento dos subsídios do Prefeito, Vice-prefeito e Secretários Municipais: - Cópia 
dos relatórios que comprovem os valores dos subsídios pagos ao Prefeito, Vice-prefeito e Secretários 
Municipais no período de janeiro 2017 até maio de 2018. - E se houve pagamento indevido ao prefeito, 
vice-prefeito e secretários, quais as medidas que estão sendo tomadas para ressarcir os cofres públicos e 
de que forma estão fazendo a referida devolução de valores? Solicitamos cópia dos comprovantes de tais 
valores devolvidos e suas correções. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar 
Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor que seja concedido adicional de insalubridade para as Agentes Comunitárias de Saúde. 
PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu 
Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja feito a revisão do 
salário base das servidores que desempenham a função/cargo de Técnicas de Enfermagem. PROPOSIÇÃO: 
Os Vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, que esta 
subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja estendido o adicional de periculosidade 
aos servidores que desempenham a função de vigia no período diurno. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do MDB, que esta subscreve requer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja realizado o conserto da estrada na saída da cidade para Encruzilhada em frente a Oficina do 
senhor Paulinho. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do 
MDB e João Carlos Coelho Martins, que esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, 
seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado a 
roçada e encascalhamento na localidade do Morro Agudo até a divisa com o Arroio do Potreiro e em 
frente a propriedade da senhora Sirlei José Rodrigues de Vasconcelos seja colocado cascalho e consertado 
o acesso. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que 
esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal 
o seguinte pedido de providência: Que seja realizada a roçada nas estradas do Cerro do Cipó. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve requer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja realizada a roçada na estrada da Caneleira. PROPOSIÇÃO: OS Vereadores Paulo 
Sergio da Silva, João Carlos Coelho Martins e Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja dado o nome de Rua Travessa Milton 
Serres Rodrigues para a Rua que inicia-se ao final da Rua João Pereira Borges e vai até a Balsa do Rio 
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Camaquã. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, 
da Lei Orgânica Municipal e baseado nas declarações do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
Nataniel Satiro do Val Candia, no programa da Rádio São José do Patrocínio, no dia 20 de junho de 2018, 
as 11 horas: - Especificação dos parcelamentos de débitos efetuados pelo atual prefeito, tais como: 
Credores com os quais foi efetuado o parcelamento; Valor individual de cada credor; Numero de parcelas; 
Período de inadimplência das dívidas referidas; Referente aos R$ 4.000.000,00 (quatro milhões) 
negociados, segundo a declaração do senhor Prefeito. TODOS APROVADOS. INTERPOSIÇÃO DE VETO 
(PARCIAL) à Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº. 008/2018, encaminhada pelo Of. nº. 091/2018-GAB em 
21/05/2018. INTERPOSIÇÃO DE VETO (PARCIAL) à Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº. 008/2018, 
encaminhada pelo Of. nº. 092/2018-GAB em 21/05/2018. PROJETO DE LEI Nº. 007/2018: Autoriza a 
contratação emergencial e de excepcional interesse público, de 01 (um) operador de maquinas, para 
trabalhar no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 025/2018 – 
Altera o Art. 72 da Lei nº. 203, de 31 de dezembro de 1991 e dá outras providências. TODOS REJEITADOS. 
- GRANDE EXPEDIENTE- VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Fez um esclarecimento sobre a estrada do senhor Idálio, a qual foi dito pelo vereador Suerrer 
que o prefeito estava esperando um posicionamento do mesmo a respeito de um cascalho, mas o 
cascalho a que se refere o vereador está em uma chácara que o seu Idálio arrenda, não tendo ele poder 
para autorizar a sua retirada. Pediu para que o prefeito se sensibilize e arrume a referida estrada. Fez 
críticas aos pronunciamentos do prefeito na Rádio São José no programa da prefeitura e esclareceu sobre 
a redução de dez para três por cento que fizeram no orçamento de 2018, onde leu o Art. 6º do referido 
projeto de lei, e após disse que a emenda que foi feita foi para que as pessoas soubessem onde está 
sendo aplicado os recursos, pois todas as suplementações a partir de três por cento terão que vir para a 
Casa autorizar e não poderão ser feitas por decreto na prefeitura, dando mais transparência para a 
comunidade, mas que em dinheiro o prefeito não perdeu nenhum centavo que só foi apertada a 
fiscalização dos recursos. Falou com relação as canalisações que precisam ser limpas para evitar os 
alagamentos nas vilas e que não adianta colocar terra nas ruas sem realizar o serviço como tem que ser 
feito. Encerrou seu momento e agradeceu. VEREADOR GILNEI OVICKI: Cumprimentou a todos os 
presentes. Cobrou o conserto de um bueiro em frente a casa do seu Celestino, onde já houve um 
acidente, e disse que se era o que o prefeito estava esperando para arrumar o bueiro que agora já pode ir 
arrumar, pois faz mais de sessenta dias que está estragado. E também cobrou o conserto dos vazamentos 
de água da prefeitura naquela estrada que está só atolador. Encerrou seu momento e agradeceu. Neste 
momento o Presidente convocou o vice presidente para assumir os trabalhos para que ele pudesse se 
pronunciar. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
desculpando-se com a população pelos transtornos na Câmara, que está passando por reformas e obras 
de melhorias e revitalização. Agradeceu ao responsável pelo transporte escolar Douglas, por ter atendido 
seu requerimento de transporte especial para a menina da Goiaba que necessita. Falou também do 
requerimento de disponibilização de transporte aos sábados para o programa Escola Aberta na Escola 
Pompílio Xavier, onde será um grande avanço para a Educação da comunidade dos Foles e pediu agilidade 
nesta demanda por parte do Poder Executivo pois do contrário se perderá este programa. Parabenizou a 
toda a diretoria da Paróquia São José pelo belo trabalho que está sendo realizado no Ginásio da igreja, e 
que fica feliz quando as coisas acontecem com pessoas que se disponibilizam sem nada receber em troca, 
parabenizou a todos que estão a frente da Paróquia e realizando as obras no ginásio da Paróquia. 
Encerrou sua fala e agradeceu o momento. Neste momento o Presidente retorna aos trabalhos da Mesa 
Diretora. VEREADORA LENARA VARGAS  DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que 
ouviu atentamente os pronunciamentos até da sessão anterior onde se falou em perseguição política a 
funcionários concursados e disse haver um lapso de memória pois acha que houve perseguição política há 
doze anos atrás onde foi colocado quatorze funcionários na rua não com tanta necessidade pois o tribunal 
veio e apontou e devido umas informações preciptadas colocaram os quatorze funcionários na rua e 
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depois uns voltaram e outros não e os que voltaram, claro, eram amigos do rei e voltam mesmo, mas que 
graças a Deus lembrou-se disso. E disse que hoje até pode ter mas que não fazem o que fizeram naquele 
tempo colocando uns quantos funcionários para a rua. Falou com relação aos tratores fazendo estrada, 
disse que estão viciados pois passaram oito anos passando para lá e para cá. Falou também a respeito das 
canalizações, onde disse que na gestão passada tinha um monte de canos e que quando esta 
administração assumiu os canos haviam sumido e perguntou onde os canos foram parar? E que não 
acredita que esteja todos em bueiros senão  não haveria tantos problemas como tem. Referiu-se ao 
pronunciamento do vereador Gilnei com relação aos vazamentos de água no Bom Será, onde disse que 
uma hora reclamam que não tem água e que agora tem água vazando, que não entende o que está 
acontecendo. Disse que em se falando de transparência, quer saber com relação à viagem do Presidente 
com o vereador qual foi a finalidade da viagem, claro que foi sobre o concurso, mas quer saber se 
acharam alguma coisa e quem arcará com as despesas de diárias, combustível e deslocamento? E 
perguntou se este procedimento investigatório não está com o Executivo e se não se está gastando 
dinheiro público sem razão concreta. E que se trouxessem a solução não teria problemas, mas que só 
disseram que a empresa foi vendida e que foram até a empresa que fazia a contabilidade, e que até ai 
todo mundo sabia, mas que quer saber o que foram fazer realmente? Disse também que acha importante 
os pedidos de informação, se o prefeito, o vice e os secretários estavam recebendo a mais que isto é feio, 
mas que será que ninguém viu isso? E com relação a transparência que o portal de transparência da 
câmara não estava no site nesta tarde, que talvez não tenha procurado certo, não sabe. Agradeceu aos 
convites de festas juninas da Escola Pompílio, da José do Patrocinio, da Associação Comunitária do Rincão 
dos Vargas, e convidou a todos para participarem pois lá todos são hospitaleiros. Parabenizou a escola da 
Colônia Santo Antonio pela bela festa que realizaram. Disse que foi perguntanda por um vereador de 
outro município o porque que não se fizeram presentes na reunião da Parceria pública Privada da 
iluminação pública? Disse que não recebeu convite, mas que a diretora falou que foi enviado convite e 
que então não foi repassado aos vereadores ou somente um sabia. Encerrou sua fala e agradeceu o 
momento. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. 
Iniciou dirigindo-se a vereadora Lenara lembrando-a que o mandato ao qual ela se referiu foi o do ex-
prefeito Pedro Paulo, o qual foi apontado pelo Tribunal de Contas e recebeu uma determinação do 
mesmo para que demitisse vários funcionários tais como a mãe da vereadora Lenara, a esposa do 
vereador Marcio, a esposa do vereador Paulo dentre outros, e que depois os funcionários obtiveram na 
justiça o direito de retornarem aos seus cargos e que assim foi feito, mas que na época o prefeito deu 
contratos a todos os funcionários exonerados menos pra a sua sobrinha, professora Adriana, e esposa do 
hoje vereador Marcio, não havendo perseguição então, pois ele não pode dar contrato a ela por estar 
grávida e para mais duas funcionárias, mas que conferirá essa informação. Lembrou ainda à vereadora 
que este prefeito Pedro Paulo, ao qual ela se refere com tom de critica, terminou seu mandato sem 
responder nada, terminou seu mandato sem devolver salário. E disse que por coincidência uma das únicas 
que ainda não recebeu seus direitos dos cofres da prefeitura foi sua esposa, a professora Adriana e a 
servidora Rosinaida, e que ele sim poderia falar então em perseguição, devido a este fato dela ainda não 
ter recebido. Criticou os pronunciamentos do Prefeito no programa da prefeitura na rádio, onde insiste 
em colocar a população contra os vereadores da Coxilha, onde todos sabem que é um sonho de todos 
daquela comunidade que tenham calçamento naquela estrada, onde o prefeito diz que reduziram de dez 
para três por cento o que ele tinha livre no orçamento e que por isso talvez ele não consiga fazer o 
calçamento que foi uma de suas promessas de campanha. Mas dirigiu-se  ao prefeito dizendo que se esse 
dinheiro for  proveniente de emendas parlamentares que poderá mandar para a Casa projeto de lei 
fazendo a abertura de crédito que será votado com certeza, mas em outra hipótese, se o prefeito tiver o 
dinheiro de recursos próprios ele mandará uma suplementação para a Casa para ser aprovada para fazer 
o calçamento da Coxilha e que duvida que alguém seria louco de votar contra uma obra como a do 
calçamento da Coxilha. Disse que o prefeito tem que ficar atento que a vila da Coxilha é muito povoada e 
que há grande movimento de crianças e pessoas idosas e que não falará mais nos redutores de velocidade 
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pois isso já virou birra, e que nem a sinalização há mais, duas placas somente indicando que deveria ter 
um redutor de velocidade no local. Pediu então que se coloque placas indicando que ali é perímetro 
urbano, para que as pessoas se conscientizem de andar devagar para evitar um transtorno maior com a 
vida de alguém, de um acidente, pediu que se não quer fazer os redutores por ser um pedido dos 
vereadores que pelo menos recoloquem as placas indicativas, como próximo a casa do vereador Arimar 
onde tinha uma avisando da entrada e saída de caminhões, pois ali tem movimento intenso, casas, 
comércios e uma enorme escola. Falou que não sabe o porque, ligou para a maior escola do município, a 
escola Jurema, e o telefone está impossibilitado de receber chamadas, perguntou o porque a escola não 
tem um telefone, perguntou o porque não tem mais um plantão com ônibus para estar a disposição dos 
alunos. Disse  que havia alertado  sobre o estado do ônibus que faz a linha do Rincão dos Vargas e que na 
terça quase que ocorre um acidente com o mesmo, mas que parece que já está interditado porque não 
pode mais fazer o transporte escolar. Disse que está de olho na combi do motorista Arildo, pois esta está 
superlotada, e que ali precisa de um transporte maior e que irá filmar e tirar fotos, que troquem o 
transporte escolar,  que não esperem acontecer outra coisa para resolver o problema. Pediu a pintura do 
posto de saúde da Coxilha, pois quando falou foi criticado mas que agora um ano e pouco não se sabe que 
serviço foi feito lá, mas que pintem para que tenham um posto com uma melhor apresentação. Alertou 
novamente sobre a falta do professor da banda marcial da escola Jurema que corre o risco de não ter 
mais, pois não foi comprado instrumentos novos nos últimos dois anos e agora nem professor tem e 
perguntou quando se terá para que as crianças se apresentem no desfile de sete de setembro? E se 
contratarão depois do sete de setembro? E perguntou se está se dando o valor ao civismo e se 
oportunizando educar os filhos dentro do civismo, onde não está se dando o valor a copa do mundo, onde 
não se está dando a oportunidade dos funcionários acompanharem e torcerem nos jogos da seleção? 
Disse que se não é importante assistir os jogos do Brasil na copa do mundo de repente não é importante o 
desfile do sete de setembro e é por isso que vai terminar com a banda, pois para que ter desfile cívico e 
sete de setembro? Lembrou que o prefeito Elizeu foi muito criticado quando reuniu as bandas da Escola 
Jurema e da Escola José do Patrocinio e convidou as escolas para virem se apresentar, mas que do jeito 
que vai se terá que pedir para a Banda Marcial da Escola José do Patrocinio conduzir os alunos da Escola 
Jurema. Falou do tanto que apertaram os vereadores para aprovarem o projeto dos motoristas, 
professores e do secretário de escola para a escola Jurema, e disse que está achando que tem um 
problema com esta escola e perguntou cadê o Secretário, se já saiu o resultado do processo seletivo? 
Deixou estes alertas e pediu para que tomem providências quanto ao escuro da Rua Simão Barbosa, rua 
que passa em frente a Câmara de vereadores e à escola de Educação Infantil e diversas casas. Encerrou e 
agradeceu o momento. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Mandou abraços a seu primo Gilnei, ao Marcos Escouto, ao Arnaldo Binkowski, a Nilce Costa, a Marilene, 
ao Claudemar, a Eliane Fonseca, o Leci, a Leci e o Ademar, ao Jari, ao seu Almerindo, ao Paulo, a Rita. 
Falou dos resultados de seu trabalho via gabinete do Deputado Gilmar Sossela, do 4G para Amaral 
Ferrador e da melhoria da telefonia da Coxilha, onde o vereador João Carlos e o seu Leo Araujo  o 
acompanharam em algumas audiências. Pediu que o prefeito e o Secretário de Obras tomem providências 
para a retirada daquela caixa de água velha lá perto das caixas dágua da corsan, e que se não for tomada 
providencias para retirada e limpeza que ele procurará a Claudia da Corsan para que seja feito alguma 
coisa, pois o Dila, funcionário da Corsan de Amaral trata com muito capricho do prédio e a caixa que lá 
está tira toda a estética da corsan. Pediu novamente ao prefeito que faça os quebra-molas na entrada da 
cidade, pois o pedido que foi feito em fevereiro foi aprovado por todos os vereadores, e está ocorrendo 
acidentes seguidamente naquele local, bem como o de perto da oficina do João. Disse que fica muito 
contente em saber que o prefeito Nato parece que vai atender seu pedido e terminar o ginásio da Coxilha 
e fazer a praça ao lado do ginásio, disse que no governo do Lyone quando foi construído o ginásio, 
também foi construido a caixa d’água, salas de aula, refeitório naquela escola da Coxilha e que tudo isso 
era permutado e que agora com a assinatura do recebimento do terreno o prefeito vai poder atender os 
seus pedidos. Falou dos pedidos dos companheiros do PDT que não foram atendidos, inclusive do avô da 
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vereadora Lenara, o do Jari que não há ninguém mais PDT que ele, e no seu Narciso que tem uma pessoa 
paralítica que não se entra mais lá de jeito nenhum, um fundador do PDT, o seu Lalá, o irmão do Gianildo, 
a neta do Neuto. Pediu ao prefeito que cuide de todos. Falou da falta de água na Colonia perto do Neco já 
a dois meses e meio. Disse que tira fotos das pessoas ao seu lado para comprovar o que está dizendo e 
que foi eleito para isso assim como o vereador Arimar que cobra e como vereador Suerrer que cobra e até 
ameaça largar a liderança do governo, onde o tio do vereador filho da dona Edna, pedetista de sangue 
teve que ir para as redes sociais pedir. Pediu para que arrumem o piso da praça pois o cascalho está indo 
para a quadra, disse que a praça ficou bonita mas que precisa de ver aquele piso. Explicou a comunidade 
que ele quando foi presidente da Casa e que agora o Presidente Rafael recebeu também um comunicado 
do Tribunal de Contas do Estado notificando que o prefeito ultrapassou o limite vermelho da folha de 
pagamento e que se não bastasse isso que a contadora da prefeitura lhe falou que mandou um 
memorando para o prefeito fazendo um alerta também a respeito, e que hoje ele votou contra a 
contratação de mais um cargo baseado neste alerta do TCE e da contadora pois ela disse que não há mais 
dinheiro. Disse que se olharem no portal da transparência da prefeitura verão que já foi empenhado de 
janeiro até agora oito milhões de reais e que já está devendo dois milhões de reais e que os vereadores 
serão culpados se fizerem besteira dentro da Casa. Disse que o Deputado Pompeo de Mattos lhe disse, 
juntamente com os vereadores Arimar e Lenara, que cinco vereadores foram cassados em São Francisco 
de Assis por isso e que somente voltaram por decisão do Supremo Tribunal Federal. Pediu para que o 
prefeito tome providencias quanto aos encanamentos pluviais da cidade, que o Lyone fez todo o 
encanamento desde o Lauro até o Ladrão, pediu que ele dê continuidade no trabalho que foi feito no 
passado e também o calçamento das duas ruas Laci Didino Leite e André Blumberg. Encerrou e agradeceu 
o momento. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
definindo o Programa da Prefeitura na Radio como programa eleitoral, onde disse que o prefeito faz a sua 
autopromoção e ao mesmo tempo tenta denegrir a imagem dos vereadores que estão tentando ajudar a 
administração, desmerecendo o trabalho na Casa e muitas vezes desrespeitosa. Criticou os 
pronunciamentos do prefeito que não aceita as criticas feitas a ele nas redes sociais. Criticou as 
reclamações do Prefeito na rádio sobre as criticas realizadas pelos vereadores, e disse que dois dos 
vereadores de situação dele já fizeram criticas duras a administração, inclusive um ameaçando em largar a 
liderança de governo se ele não mandasse as maquinas para fazer os serviços de seus eleitores. Disse que 
o prefeito não quer que falem alto na Câmara e que ele disse que há vereadores que gritam e 
esperneiam, falou que já assistiu debates acalorados mas nunca presenciou ninguém se contorcer. Disse 
que tem que se preocupar com coisas mais sérias e parar de conversinhas. Disse que fez uma visita a casa 
de passagem e as internas pedem que se contrate mais monitores para um melhor atendimento na Casa. 
Disse ter ouvido dizer que não mandam projetos para a câmara porque os vereadores não irão aprovar, 
mas que talvez seja por vergonha de dizer que já comprometeram o orçamento do ano, mas disse que se 
mandarem o projeto para a contratação de mais dois monitores que será visto com bons olhos pelos 
vereadores por todos saberem da necessidade. Falou novamente sobre a suplementação que serviu de 
desculpas para tudo, para pagar as diárias dos motoristas que não eram pagas, para fazer o calçamento 
da Coxilha, não podia fazer contrato porque o dinheiro estava na suplementação. Disse que no plano de 
governo do prefeito diz que iriam aguar periodicamente a via principal da vila Coxilha e perguntou se 
algum morador de lá viu algum dia um gota de água ser derramada lá a não ser a água da caixa que está 
indo fora? E disse que também fala em pavimentar a Coxilha. Disse que os vereadores foram bastante 
criticados nas redes sócias na época porque os vereadores teriam segurado o projeto para o calçamento 
da Coxilha, e que o projeto já foi aprovado faz uns quantos dias e nada foi feito para começar o 
calçamento, e que se é por culpa dos sete por cento que foi reduzido que o prefeito mande uma outra 
suplementação que será votada, pois já foi votado quase um milhão para ele trabalhar. Disse ao vereador 
Rafael que lhe preocupa o fato do prefeito não estar respondendo os pedidos de informação, pois se ele 
não tem respondido é porque tem algo a esconder e se não tem nada a esconder porque não responde. 
Disse que os pedidos são constitucionais e que são baseados em leis e que esta lei tem que ser respeitada 
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em seus prazos para responderem. Cobrou também uma resposta a respeito do concurso, que até agora 
não se teve uma decisão se será homologado ou não. Disse que o prefeito tem que ser prefeito o 
suficiente para dizer que não homologará o concurso e que não vale e que fará um novo concurso ou de 
uma resposta para as pessoas, pois todos os prazos legais foram cumpridos e nenhuma denuncia houve 
contra e sendo assim está legal e tem que chamar os aprovados. Pediu que o prefeito tome atitudes e não 
falar besteiras em uma radio como vem fazendo todas as semanas. Alertou a direção da Rádio São José, 
que haverá encomodações logo adiante, pois permitir que uma pessoa vá para uma rádio colocar todo um 
trabalho que está sendo realizado no Poder Legislativo por água abaixo alguém terá que responder 
judicialmente por isso. Falou também com relação ao projeto que foi contrário, dizendo que não acharam 
necessário a contratação de mais um operador pois há dois operadores parados em casa sem trabalhar. 
Encerrou sua fala e agradeceu o momento. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Cumprimentou a 
todos os presentes. Avisou a dona Sueli do Rincão dos Freitas que esteve com o prefeito e que seu pedido 
será atendido. Parabenizou ao prefeito pelo trabalho que vem realizando na melhoria das estradas com 
roçadas, patrolagens e pontes. Falou das estradas dos Foles e das reformas das pontes, onde foi 
reformada a ponte do seu Valdeni, a do seu Ozi também. Avisou que após a melhora do tempo será 
construída a ponte do passo do tijolo. Disse que também ouviu o programa da rádio que é tão criticado na 
Casa que é pago com o dinheiro do povo da mesma maneira que a transmissão das sessões também é 
paga com dinheiro do povo, disse que o prefeito falou do que já fez e do que pretende ainda fazer para o 
município e falou bastante da vila da Coxilha, agradeceu ao prefeito pelos serviços que tem realizado lá e 
que nunca um prefeito cuidou tanto daquela comunidade quanto este está cuidando. Disse que o 
calçamento da Coxilha é o sonho do prefeito, do vereador e de toda a comunidade e que lutará para 
conseguir trazer alguma emenda para ajudar e que tem certeza que o prefeito irá iniciar esta obra em seu 
mandato ainda. Falou do ginásio da Coxilha, onde o seu Lyone, o grande prefeito do PDT construiu e que 
lá tinha tela e luz e todos jogavam lá quase todas as noites e que depois entregaram e terminaram com a 
quadra, e perguntou aos vereadores de oposição o que foi feito daquela iluminação que havia lá? Onde se 
fazia até mesmo torneios naquela quadra. Falou no governo do seu Lyone, que fica muito feliz de ter 
ajudado a eleger, e que fica triste quando falam das redes de água que ele fez e que nenhum outro 
prefeito fez melhoria nenhuma, e que agora outro prefeito do PDT está reformando todas as redes de 
água do município. Disse que com relação a Lecir que ela está sendo muito bem atendida por esta 
administração, pois já fizeram serviços por duas ou três vezes para ela. Disse na administração passada 
também tinha esse programa na rádio e que ninguém falava, que o prefeito não ia lá mas mandava 
alguém  ir não sabe porque ele não ia. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. Em tempo: o 
Presidente informou a vereadora Lenara que com relação ao portal de transparência da Câmara quem 
cuida é uma empresa chamada Procergs e que se há algum problema se estará entrando em contato para 
ver o que está acontecendo para imediata solução do problema, bem como também a empresa Dueto 
para resolver a questão e que se a vereadora constatou este problema deveria ter informado a Casa que 
já poderia ter solucionado o problema. Falou também com relação ao site da Câmara que foi trocada a 
empresa que cuidará  que se privilegiou uma empresa do município, que está ainda em construção mas 
que já está no ar. E que o portal da transparência se teve algum erro foi hoje e que a única participação da 
câmara é ter internet e um computador ligado, que o restante é com a Procergs e com a Dueto, e que se a 
vereadora quiser alguma informação é só fazer o pedido que será respondido assim que se tiver a 
informação e não fará igual ao executivo que não está respondendo os pedidos de informação.  
MOMENTO DE LIDERES: LIDER DO PMDB – VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou 
novamente a todos. Solicitou a Secretária de Saúde que regularize os pagamentos das horas extras, 
diárias, principalmente dos  motoristas de ambulâncias e dos demais funcionários da prefeitura, pois dos 
motoristas da prefeitura já foi retirado um direito deles que é o vale alimentação e para piorar eles agora 
viajam e estão com um atraso enorme nos seus pagamentos de diárias e horas extras e que da maneira 
que os preços estão não é possível um funcionários se bancar dois ou três meses tendo despesas de 
alimentação sem receber seus pagamentos em dia, pediu que se dê uma atenção aos funcionários que 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

estão transportando os pacientes. Fez uma explicação da diferença entre o programa da prefeitura e das 
transmissões da Câmara, onde disse que no programa da prefeitura o prefeito se promove politicamente 
em um programa que é pago com o dinheiro do contribuinte e que na Câmara todos os partidos com 
representação tem sua vez de falar, fazer suas acusações, suas defesas e suas propostas e sendo assim 
todos os cidadãos são representados, pois  todos podem dar suas opiniões e as pessoas observam o que 
está certo ou não. Pediu ao prefeito que se organize o embarque e desembarque dos alunos no entorno 
da praça, pois está na hora da administração mostrar a quê veio, e o que ele criticava solucionar e colocar 
em prática, inclusive uma senhora foi atropelada por um micro ônibus que vinha na contra mão e ela por 
distração cuidou somente um lado, e disse que é preciso solucionar essa questão pois era assim e sempre 
foi criticado e que agora a administração é do PDT e é competência desta administração resolver esses 
problemas. Falou na rua João Pereira Borges a qual o prefeito quando era vereador dizia que o transito 
nesta rua deveria ser somente em uma mão e não estava errado, e que está na hora de fazer esta que era 
uma critica ao outro governo fazer na pratica tornar-se realidade. Disse que é isto que é colocado para 
que as pessoas avaliem e que possa ainda ser  organizado nesta administração. Disse que com relação ao 
pedido de portas nos banheiros da escola Jurema, que já havia sido pedido pelo vereador Paulo Silva foi 
pedido também pelos vereadores da Câmara Mirim, que foi solucionado o problema, foi colocadas portas 
nos banheiros, mas que não foi solucionado pelo Poder Executivo e sim pela diretora e pelo funcionário 
da escola e parabenizou a escola por ter atendido a necessidade dos alunos e o pedido da Casa. 
Agradeceu e encerro sua fala. LIDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou 
novamente a todos. Voltou a falar do programa da prefeitura que deveria ser de caráter informativo e 
que não está sendo, que está sendo usado para promoção pessoal. O vereador fez um comunicado a 
população a pedido do secretário Chiquinho, para que poupem água pois a bomba na propriedade do seu 
João Mesquita está com problema. Falou com relação ao pronunciamento da vereadora Lenara com 
relação aos canos que ficaram da administração passada, pois ela disse que os bueiros que estão sendo 
feitos são com estes canos, que isto é um mérito da administração passada que deixou os canos pagos 
para serem utilizados nesta administração, assim como deixou dois tratores zero para esta administração. 
Disse que era uma promessa de campanha a qualificação de funcionários e que se vê os funcionários 
queixando-se que não tem tido a oportunidade de participarem de congressos porque não deixam ir e 
que é necessário essa qualificação para que o serviço prestado seja de qualidade para a população. Disse 
também que no programa da rádio o prefeito insinuou que os vereadores, que foram eleitos pelo povo, 
eram bandidos, e que tudo tem limite e que o chefe do poder executivo está passando de todos os 
limites. E que soube que o prefeito ameaçou até vir na Casa e fazer e acontecer porque estava sendo 
criticado, mas que o prefeito pode ir na rádio e fazer criticas aos vereadores, e perguntou onde está o 
respeito? E que se tivesse algum bandido não seria um vereador, que não poderia nem ter concorrido. 
Disse que na Câmara somente tem pessoas de bem que estão tentando ajudar a comunidade, cada um a 
sua maneira e que desconsidera um palavreado como este dizendo que nesta Casa são bandidos e repetiu 
que isto irá dar gente se enredando mais na frente. Perguntou o porque das câmeras no hospital? 
Perguntou se o prefeito quer presenciar cada funcionário, quer ter o controle de cada um, que cada um 
que chega? Disse que até concorda com as câmeras de segurança mas que primeiro deveria-se colocar o 
salário dos funcionários que trabalham em dia, com tudo certo, com remédio, com médicos sempre 
atendendo, com a pintura feita e com as reformas que são necessárias, ai sim se preocupar com as 
câmeras. Disse que não entende, pois se não tem dinheiro para pagar os funcionários em dinheiro para 
colocar câmeras, que os funcionários ficam para segundo plano. Encerrou sua fala e agradeceu. LIDER DO 
PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: cumprimentou a todos novamente. Agradeceu aos 
convites para as festas juninas e julinas encaminhados pelas escolas. Desculpou-se por não ter podido se 
fazer presente na festa da escola da Colonia Santo Antonio. Solicitou providencias quanto a iluminação 
publica nas ruas Simão Barbosa e na Desidéria Prates. Falou da reunião do PSDB na cidade de Dom 
Feliciano com o pré candidato ao governo do Estado Eduardo Leite e prés candidatos a Deputados 
Estaduais e Federais. Falou também dos 30 anos do PSDB que foram marcado pela estabilidade do Real, 
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do Fundef,do Pronaf, dos Genéricos e dos programas sociais que foram conquistas do partido. Falou a 
todos da felicidade de estar comemorando as suas Bodas de Pérola, 30 anos de matrimônio, e da alegria 
que sentiu ao saber que será avô pela primeira vez, pois sua filha Camila está grávida e agradeceu sua 
esposa pelos anos de cumplicidade. Encerrou sua fala e agradeceu . LIDER DO PDT – VER. ARIMAR NUNES 
DE  FREITAS: cumprimentou a todos novamente. Desculpou-se por não ter podido se fazer presente na 
festa da escola da Colônia Santo Antonio, assim como o vereador Paulo também pediu desculpas, mas 
que sabe que foi grande festa. Falou com relação ao concurso, dizendo que não tem como o prefeito fazer 
outro concurso sem que tenha sido decidido o passado pois ninguém sabe se será valido ou não. Com 
relação aos canos disse que acha que o vereador Ronivan entendeu mal, pois os canos foram comprados 
pela administração passada mas que não foi deixado para esta administração usar não e que esta 
administração atual não usou estes canos, que não foi isso que a colega vereadora havia falado. Encerrou 
sua fala e agradeceu. LIDER DO GOVERNO –  VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Não estava presente na 
Sessão. Em tempo: o vereador Paulo pediu para que se convoque o diretor interino do Hospital para que 
explique do que se trata o edital na pagina da prefeitura do Cristal que todos os funcionários estão aflitos 
querendo saber do que se refere esse documento. O Presidente informará a todos o dia e horário da 
reunião solicitada e informou que este edital foi aberto para contratar funcionários para o hospital de 
Amaral. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando 
os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio 
Machado de Vasconcellos ............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   

 
 

 
______________________________________ 

Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
______________________________________ 

Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
__________________________________ 

Vereador Paulo Sergio da Silva 
 

_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 

 
________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins 

 
 

 
_________________________________ 

Vereador Gilnei Ovicki 
 


